

## **Короткое замыкание обогревателя послужило причиной пожара с гибелью человека в Братском районе**

Короткое замыкание находится на первом месте среди причин пожаров в быту. За прошедшие сутки в Иркутской области зарегистрировано 13 пожаров, 7 из которых – по причине короткого замыкания. А с наступлением холодов все чаще возгорания случаются из-за неисправности электрообогревателей. Так, утром 15 ноября в селе Илир Братского района произошёл пожар в частном доме, где погибла женщина 1952 года рождения. Дознаватели МЧС России установили, что причиной пожара послужило короткое замыкание старого обогревательного прибора.

Сообщение о возгорании в частном деревянном доме на улице Школьной в селе Илир поступило в пожарно-спасательную службу в 08:42. К месту пожара были направлены расчёты областной пожарной части. На момент прибытия огнеборцев в доме горели вещи на площади один квадратный метр. Внутри задымлённого помещения была обнаружена погибшая хозяйка дома.

Дознаватели МЧС России, обследовав место происшествия, обнаружили в очаге пожара обгоревший электрообогреватель. Очевидно, электроприбор был включен в сеть, произошло короткое замыкание с последующим возгоранием, и помещение площадью 24 квадратных метра заполнилось дымом. Женщина в это время спала на диване и не почувствовала запаха. Дом погибшей не был оснащён дымовым пожарным извещателем.

Обогреватель любого типа - будь то тепловентилятор, масляный радиатор, электрический конвектор или инфракрасный излучатель - безопасен, если правильно его использовать, не пренебрегать правилами безопасности, не нарушать инструкцию!

Регулярно проверяйте розетки, вилки и провода. Последние требуют особенно пристального внимания, если дома есть коты, собаки и прочая живность, которая любит попробовать шнуры на зуб!

Следите за состоянием обогревательного прибора: если какие-то его части вышли из строя, но их можно заменить, сделайте это сразу же, не откладывая в долгий ящик. Меняйте предохранители, разболтавшиеся или деформированные штекеры. Работу эту лучше доверить профессионалам.

Если аппарат работает с перебоями - искрит, щелкает - требуется отнести обогреватель в ремонт.

Не перегружайте сеть! Не включайте сразу нескольких мощных потребителей энергии. Особенно это касается жителей старых домов, проводка в которых износилась, да и вообще не была никогда рассчитана на большую нагрузку.

Нельзя оставлять обогреватель включенным на ночь и тем более - уходя из дома (даже ненадолго, даже в соседний магазин на пять минут): исправная техника тоже требует бдительности.

Не используйте обогреватель как сушилку для вещей, для этого есть напольные складные конструкции или бельевые веревки.

Электрообогреватель должен находиться на безопасном расстоянии от штор, мебели и от прочей мелкой и крупной бытовой техники. Ставить его следует только на пол, а в случае, если вы приобрели конвектор, то крепить на специальных подставках на небольшом расстоянии от пола.

Если прибор воспламенился, нужно немедленно его обесточить - достаточно просто выдернуть шнур из розетки, не обязательно выключать рубильники: если они не в квартире, вы потеряете время, пока идете до них, за это время пламя распространится.

Необходимо накрыть загоревшееся устройство плотной тканью (одеялом или пледом), вызвать пожарных и покинуть помещение.

Оснащение жилья АДПИ – это дополнительная мера профилактики бытовых пожаров.

АДПИ - дымовой пожарный извещатель автономного действия. То есть, он не требует дополнительного обслуживания, кроме замены элемента питания - это батарейка "Крона" напряжением 9 Вольт. Извещатель срабатывает при определенной концентрации дыма. Громкий сигнал распространяется по всем комнатам квартиры и даже за ее пределами. В случае пожара люди успеют проснуться и вовремя вызвать спасателей.

Обезопасить свое жилье рекомендуем всем жителям г. Братска и Братского района. Установить прибор можно самостоятельно. Один пожарный извещатель стоит в среднем 300 рублей. И крепится на два шурупа. Необходимо раз в год менять батарейки и периодически продувать от пыли, чтобы избежать ложных срабатываний.

**Соблюдайте эти правила, и пусть Ваш дом будет теплым и безопасным.**

В случае пожара или появления дыма немедленно сообщите в пожарную охрану по номеру 01,101 или 112

ОНД и ПР по г. Братску и Братскому району  
УНД и ПР ГУ МЧС России